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  (نقط 7) التمرين الأول

 

 الجزءان الأول والثاني مستقلان
 

                                                                                                    التحليل الكهربائي لمحلول مائي ليودور الزنك: الجزء الأول

+2ننجز التحليل الكهربائي لمحلول مائي ليودور الزنك    -

(aq) (aq)Zn +2I   

؛ فنلاحظ تصاعد غاز ثنائي من الغرافيت Bو Aباستعمال إلكترودين 

اليود بجوار أحد الإلكترودين وتوضع فلز الزنك على مستوى 

 . خرالإلكترود الآ

التجريبي المستعمل لإنجاز هذا يمثل الشكل جانبه تبيانة التركيب  

 .الكهربائي التحليل

                                                                                                                                                            :معطيات

+2:  هما المزدوجتان المتدخلتان في التحليل الكهربائي -

(aq) (S)Zn / Zn  

و
2(g) (aq)I / I؛       

- 4 -11F=9,65.10 C.mol؛ 

 .1M(Zn)=65,4g.mol-:الكتلة المولية للزنك  -

 .جوابك  علل. الأنود لعب دورالإلكترود الذي ي حدد ،Bو Aمن بين الإلكترودين  .1

 .معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود والمعادلة الحصيلة خلال التحليل الكهربائيكتب ا   .2

 توضعتف ،I=0,5Aشدته ثابتة  تيار كهربائيالدارة  ، يمر فيt زمنية مدةل إنجاز التحليل الكهربائي  خلال .3

 . minبالوحدة  Δt حدد المدة. m=1,6g من فلز الزنك كتلتها على أحد الإلكترودين طبقة

 دراسة محلول مائي لحمض البنزويك بقياس الموصلية : الجزء الثاني

6يعرف حمض البنزويك ذو الصيغة   5C H COOH  للأغذية، كما يتوفر على مواصفات تطهير الجروح، كمادة حافظة

 .الش يء الذي يبرر استعماله كدواء

6للمزدوجة  ApKيهدف هذا التمرين إلى تحديد الثابتة  5 (aq) 6 5 (aq)C H COOH / C H COO باعتماد قياس الموصلية. 

 :معطيات

 :  C°25الموصليات المولية الأيونية عند  -
3 2 1

1 3(H O ) 35.10 S.m .mol          3و 2 1

2 6 5(C H COO ) 3,23.10 S.m .mol     ؛ 

 تواجدة في المحلولالم iXللأيونات الفعليةالمولية  لمحلول مائي بدلالة التراكيز يعبر عن الموصلية   -

:بالعلاقة الموصليات المولية الأيونيةو i iX  . 

3لحمض البنزويك تركيزه S محلولا مائيا ،C°25نحضر، عند درجة الحرارة  1C 10 mol.L  وحجمه  V = 1L.  

 .معادلة التفاعل الكيميائي بين حمض البنزويك والماء اكتب .1

 .الجدول الوصفي لتقدم التفاعلأنشئ  .2

3 القيمة Sأعطى قياس موصلية المحلول  .3 18,6.10 S.m . 

3Hو 2λو  1λ بدلالة أوجد تعبير .3.1 O   لأيونات الأوكسونيوم عند التوازن الفعلي التركيز المولي. 

 .(موصلية المحلول مهملا على HOالهيدروكسيد تأثير أيونات عتبرن)

سلم 

 التنقيط

5,0 

5,0 

  Bإلكترود   A إلكترود

 محلول يودور الزنك

-        + 
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:   كتب كما يليتللتفاعل  ن أن نسبة التقدم النهائي بي   .3.2
1 2C( )


 

 
 .حسب قيمتهاا   .

 .τو Cبالتفاعل بين حمض البنزويك والماء بدلالة  المقرونة Kثابتة التوازن أوجد تعبير  .4

 ؟هذا التفاعل الكيميائيب المقرونةK  التوازن ثابتةماذا تمثل   .0

6للمزدوجة   ApKاستنتج قيمة  .6 5 (aq) 6 5 (aq)C H COOH / C H COO . 

6 ، من بين النوعين حدد .7 5C H COOH  6و 5C H COO ، النوع الكيميائي المهيمن في المحلول.S 

 

   ) نقط ( 3,5 الثاني تمرينال
 

 مستقلان 2 و 1الجزءان 

 انتشار موجة ميكانيكية:  1الجزء 

يهدف هذا الجزء من التمرين إلى تحديد . لدراسة انتشار الموجات الميكانيكية على سطح الماء نستعمل حوض الموجات

 .بعض المقادير المميزة لموجة ميكانيكية

من السطح الحر للماء، موجة  S نحدث بواسطة هزاز، في نقطة

=N متوالية جيبية ترددها 20 Hz .عند ، تنتشر هذه الموجة 

 . دون خمود ودون انعكاس S ، انطلاقا من النقطة t = 0اللحظة 

 سطح الماء لجزء من ،في مستوى رأسي ،يمثل الشكل جانبه مقطعا

 . 1tعند لحظة تاريخها

 .هل الموجة المنتشرة على سطح الماء طولية أم مستعرضة؟ علل جوابك .1

 .للموجة المدروسة λ حدد طول الموجة .2

 .للموجة Vشارسرعة الانت استنتج .3

dعلى مسافة  ، التي توجدMتمثل النقطة .4 =SM  بالنسبة للنقطةS، 1مقدمة الموجة عند اللحظةt. 

  .τاحسب .للموجة Tبدلالة الدور Sبالنسبة للنقطة  Mلحركة النقطة  τر عن التأخر الزمني عب  
 

  222دراسة تفتت نواة الرادون :  2الجزء 

 . عن التفتتات المتتالية للأورانيوم الذي تحتوي عليه صخور الغرانيت،  المتواجد في الغلاف الجوي  ،غاز الرادون ينتج   

 إلى دراسة التفتت النووي لهذا جزءيهدف هذا ال .الإشعاعي النشاط 222عدة نظائر منها النظير  Rnالرمز يذ للرادون 

 .النظير 

 :معطيات

1/2t: 222النصف للرادون  عمر - 3,8 jours؛  

 :طاقات الربط بالنسبة لنويةل قيمالبعض  جدول -
 

 البولونيوم الرادون الهيليوم النواة

4 الرمز
2He 222

86Rn 218
84Po 

 7,57 7,,7 7,77 (MeV / nucléon) طاقة الربط بالنسبة لنوية
 

222 بين النواتين من .1
86Rn  218و

84Po، الأكثر استقرارا؟ علل جوابكالنواة  هي ما. 

4بي ن أن طاقة الربط لنواة الهيليوم  .2
2He هي :E (He)=28,28MeV. 
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222:     كما يلي 222 لرادونل التحول النوويتكتب معادلة  .3 218 4
86 84 2Rn Po He                                                       

    :من بين الاقتراحات التالية الصحيح الجواب اختر

 :هي 222 ة واحدة من الرادوناالطاقة المحررة أثناء تفتت نو

        ■ libE 7,11 MeV       ■  libE 22,56 MeV      ■  libE 6,24 MeV      ■  libE 3420,6 MeV 

tلحظةالعند 0a نشاطها الإشعاعي 222 الرادون نوى نعتبر عينة من .4 0. 

0النشاط الإشعاعي للعينة القيمة  افيه يأخذي تال 1t لحظةال،  jourبالوحدة  ،أوجد

1

a
a

4
  . 

  ) نقط 4,0(  الثالثتمرين ال

 شحن وتفريغ مكثف

الموجات  ستقبالبث واأجهزة ك ،في عدد من الأجهزة الكهربائية العناصر الأساسية المكثفات والوشيعات تشكل

 ... الكهرمغنطيسية

 .وشيعة فيراسة شحن مكثف وتفريغه إلى د يهدف هذا التمرين

 :كون من العناصر التاليةتالم، 1هربائي الممثل في تبيانة الشكل ننجز التركيب الك

                                                 ؛ E =10V  مولد مؤمثل للتوتر قوته الكهرمحركة -

                                                                                        ؛غير مشحون بدئياC مكثف سعته  -

                                                                                                                            ؛R  موصل أومي مقاومته -

 ؛مهملة ومقاومتها   L وشيعة معامل تحريضها -

 .ذي موضعينK  قاطع التيار  -  

I- دراسة شحن المكثف                                                                                                                                           

t)عند لحظة نختارها أصلا للتواريخ (1)على الموضع K نضع قاطع التيار      ن نظام مسك معلوماتيمك  ي  . (0=

الكهربائية  من الحصول على منحنى تطور الشحنة ملائم

q(t) يمثل المستقيم . للمكثف(T)  المماس للمنحنى عند

 (.2الشكل ) t=0اللحظة  

أثناء  q(t)الشحنة  أثبت المعادلة التفاضلية التي تحققها .1

  .شحن المكثف

الثابتتين  كل من تعبير ،ترات الدارةبدلالة برام ،أوجد .2

A و   على حل هذه المعادلة التفاضلية  يكتبلكي

 :الشكل
tq(t) A(1 e ) . 

 :حدد مبيانيا .3

 .في النظام الدائم للمكثف Q الشحنةقيمة   .3.1

  .τ ثابتة الزمن قيمة  .3.2

C :لمكثف هيا بي ن أن سعة .4 10µF. 

 . Rمقاومة ال أوجد قيمة .0

II-  الدارة دراسة التذبذبات الكهربائية في LC 

 (t = 0).  عند لحظة نعتبرها أصلا جديدا للتواريخ (2) إلى الموضع Kبعد تحقيق النظام الدائم، نؤرجح قاطع التيار 

 .   بين مربطي المكثف بدلالة الزمن cuبواسطة عدة ملائمة،  تغيرات التوترنعاين 

0,5 

0,5 

0,5 

0,25 
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E 
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K 
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:  كما يليبين مربطي المكثف تكتب  ن أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتربي   .1
2

c
c2

d u 1
u 0

LCdt
  .    

cuتطور التوتر 7 في الشكلالممثلة ( ج)أو( ب)أو ( أ)أحد المنحنيات الثلاثة  وافقي .2 (t) هذه التجربة في. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

cuالتوتر يوافق تطورالمنحنى الذي  عين  .2.1 (t) علل جوابك .هذه التجربة في. 

 .LCللمتذبذب الكهربائي  T0  أوجد الدور الخاص  .2.2

2πنأخذ )  .للوشيعة L  حدد معامل التحريض  .3 =10 .) 

cuالتوتر مادا على المنحنى الموافق لتطوراعت .4 (t)  التجربةهذه في:  

  .للدارة الكهربائية tEالطاقة الكلية أوجد.4.1

1t المخزونة في الوشيعة عند اللحظة m1Eالمغنطيسية الطاقةاستنتج .4.2 12ms. 
 

  (نقط  0)  التمرين الرابع
 

  ميكانيكيةدراسة حركة مركز القصور لمجموعة 

يشكل التحدي الحقيقي فيها إنجاز قفزة لأبعد  حيث النارية مسابقة رياضية، الدراجة بواسطة الطولي القفز يعتبر  

 .معين مكانمسافة ممكنة انطلاقا من 

Gالقصور  مركز حركة دراسة إلى التمرين هذا يهدف   .سباق حلبة على وسائقها نارية من دراجة مكونة (S) لمجموعة   

 :سباق منالتتكون حلبة  

 ؛بالنسبة للمستوى الأفقي βمائل بزاوية  'A'B جزء مستقيمي -

  الشكل؛ة دائري للقفز، 'B'C منصة -

)منطقة  - ) (7/,الصفحة  1الشكل ) مستوية وأفقية ،للسقوط. 

Gالقصور مركز الاحتكاكات وندرس حركة جميعنهمل   .في مرجع أرضي نعتبره غاليليا (S) مجموعةلل  

 : معطيات 

         ؛2g =10 m.s-: الثقالة شدة -

 ؛       β :β = 10°الزاوية -

m = 190 kg: (S)كتلة المجموعة  -  . 
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I -  على الجزء حركةالدراسةA'B'  

، بدون سرعة بدئية ، من موضع يكون فيه (S)، تنطلق المجموعة(t=0)عند لحظة  نعتبرها أصلا للتواريخ   

 . Aمنطبقا مع النقطة  G قصورالمركز 

Fمحركة  لقوة ،بالإضافة إلى وزنها وتأثير المستوى المائل ،'A'B على الجزء المجموعة أثناء حركتها تخضع 


 

 .ولها نفس منحى الحركة Gلمسار مواز   ، خط تأثيرهاثابتة

 للفضاء ، نختار معلمافي هذه المرحلة Gلدراسة حركة   A, i ونمعلم موضع 'A'Bموازيا للجزء المستقيمي  

G بالأفصول x  ( 1الشكل ). 

:  كما يلي يكتب  Gلحركة  Gaبي ن أن تعبير التسارع  بتطبيق القانون الثاني لنيوتن، .1
G

F
a = +g.sinβ

m
.  

 .بدلالة الزمن Gلمركز القصور GVتغيرات السرعة اللحظية 2يمثل منحنى الشكل  .2

 .Gaأوجد قيمة التسارع ، باستغلال هذا المنحنى

 .للقوة المحركة Fاستنتج الشدة  .3

x لمعادلة الزمنيةالتعبير العددي ل اكتب .4 =f(t)  لحركةG. 

 .Bمن النقطة  Gمرورلحظة  Bt، حدد AB=36mعلما أن  .0

 .B في النقطة Gلمركز القصور BVاحسب السرعة .6

II –  دراسة حركةG خلال مرحلة القفز   

t)للتواريخ جديدا أصلانعتبرها  لحظة في   0) ، المجموعةتغادر

(S) عند مرور ،منصة القفزG من النقطةC، بسرعةCV  ن ت كو 

 في (S)المجموعة  تسقط .الأفقي خطمع ال α = 18° متجهتها زاوية

 .(1الشكل )Pمع النقطة  G حيث ينطبقموضع 

 .القفز مرحلة خلال فقط وزنهال تخضع (S)المجموعة نعتبر أن 

1معلمال في Gحركة ندرس   1
(C,i , j )

 

 .1الشكل المبين في  ممنظمال متعامدال  

Gxبتطبيق القانون الثاني لنيوتن، بي ن أن المعادلتين التفاضليتين اللتين تحققهما الإحداثيتان .1 (t) وGy (t) لمركز 

1في المعلم Gالقصور 1
(C,i , j )

 

G :هما   G
C C

dy dx
=-g.t +V .sinα = V .cosα

dt dt
    . و
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 2الشكل 

3 

6 

1,5 1 2 0,5 t (s) 

9 
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( )  
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
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
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
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Gxلمعادلتين الزمنيتينا لكل من التعبير العددي يكتب .2 (t) وGy (t)  لحركةG كما يلي:  

            Gx (t)=19,02.t       2   و

Gy (t)=-5.t +6,18.t         (Gx  (sبالثانية  t و mبالمتر   Gy و  

1 :هي    Cفي النقطة G سرعة تحقق أن

CV 20m.s.  

CPتعتبر القفزة ناجحة إذا تحقق الشرط  .3 30m . 

  .هذه الحالة غير ناجحةن أن القفزة المنجزة في بي   .3.1

     .لكي تكون القفزة ناجحة Cمن النقطة  G التي يجب أن يمر بها minVحدد السرعة الدنيا . 3.2
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        

 الأشئلة حالة في إلا العددية التطبيقات إنجاز قبل الحرفية التعابير تعطى
  .الاختيارية

 الملائمة بوحدتها المقرونة غير العددية النتيجة تقبل لا

 :تمارين أربعة الموضوع يتضمن

 الفيسياء في تمارين ثلاثة و الكيمياء في تمرين

 …………………………………………..………………………7 
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  

  
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 ( نقط 7 ) الأول التنزين

 الجزءان الأول و الثاني مستقلان
 الزنك ليودور مائي لمحلول  الكهزبائي التحليل : ( نقط2,00  )     الأول   الجزء

 ( ن0,5 ) . للمىلد المىجب بالقعب مرجبغ لأهه : حعليل . B   الإلكترود هى الأهىد دوو  ًلعب الذي الإلكترود .1

 ( ن0,75 )  .الكهربائي الخحليل خلال الحصيلت المعادلت و إلكترود كل عىد الحاصل الكيميائي الخفاعل معادلت .2

 الألسدة ) الأهىد إلكترود غىد(   : 
 ( ) 2( )2 2aq gI I e  

 2 ( اختزال ) الكاثىد إلكترود غىد

( ) (s)2aqZn e Zn   :
 

 

 2    الكهسبائي الخحليل خلال الحصيلت مػادلت

( ) ( ) (s) 2( )2aq aq gZn I Zn I    :  

 ( ن0,75 )  . min بالىحدة t المدة جحدًد .3

 لدًىا  ( ). .q n e F et q I t    إذن:  ( ). .n e F I t        فئن:  
( ).Fn e

t
I



    

 جحدًد ( )n e ؛ 

 ًل الىصفي اللدول  خلال م  

2 المىخقلت للإلكتروهاث المادة لميت

( ) (s)2aqZn e Zn   الخفاغل مػادلت 

  المجمىغت حالت جفاغل جقدم   molب المادة لمياث

0 0  - 2( )in Zn  0 البدئيت حالت  

2x x  - 2( )in Zn x  x حالت t   

 هجد:  ( ) ( ) 2 ( ) 2 ( )n Zn x et n e x n e n Zn     

 ومىه :        
2 ( ).Fn Zn

t
I

     :وبالخالي  
2 ( ).F

. ( )

m Zn
t

I M Zn
  

 ع.ث:  

42 1,6 9,65.10
9443,4 157,4min

0,5 65,4
t s

 
   


 

 الموصلية بقياس البنزويك لحنض مائي محلول دراسة: ( نقط5,00  ) الثاني الجزء

 ( ن0,5 )  .الماء و البجزويك حمض بحن الكيميائي الخفاعل معادلت .1

6 5 ( ) 2 (l) 6 5 ( ) 3 ( )aq aq aqC H COOH H O C H COO H O   

 ( ن0,75 )   .الخفاعل لخقدم الىصفي اللدول  أوشاء .2

6 5 ( ) 2 (l) 6 5 ( ) 3 ( )aq aq aqC H COOH H O C H COO H O   الخفاغل مػادلت 

  المجمىغت حالت جفاغل جقدم   molب المادة لمياث

0 0  En excès C.V 0 البدئيت حالت  

x x  En excès C.V - x x الىسعيت الحالت 

xf xf  En excès C.V - xf xf النهائيت حالت 

3.  

]3 و 2 و 1 بدلالت  حعبحر إًجاد .3.1 ]H O.  ( 0,75ن ) 

  1لدًىا 3 2 6 5.[ ] .[ ]H O C H COO      :  

 ً 3الىصفي  اللدول  خلال م 6 5 3 6 5( ) ( ) [ ] [ ]f f fx n H O n C H COO H O C H COO         :  

 1  : إذن 2 3( ).[ ]H O     

 )  نقط7   (الكينياء 
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 : كماًلي جكخب للخفاعل  النهائي الخقدم وسبت أن لىبحن .3.2
1 2( )C




 



 ( ن0,75 )  .قيمتها حساب ثم. 

  3لدًىا 3

max

[ ].V [ ]

.

fx H O H O

x C V C


 

    :  

 أن بما :        1 2 3( ).[ ]H O           3   :فئن                 

1 2

[ ]
( )

H O


 

 


  :وبالخالي   
1 2( )C




 



 

 ع.ث : 
3

3 3 3 3

8,6.10
0,22

10 .10 (35.10 3,23.10 )




  
 


 

 ( ن0,75 )  .C و  بدلالت الماء و البجزويك حمض بحن بالخفاعل المقروهت K الخىاان  ثابخت حعبحر إًجاد .4

  لدًىا
3 6 5

6 5

[ ] .[ ]

[ ]

eq eq

eq

H O C H COO
K

C H COOH

 

  : 

 ً الىصفي  اللدول  خلال م
3 6 5 3 6 5( ) ( ) [ ] [ ]f f fx n H O n C H COO H O C H COO         :  

 و
6 5

6 5 3

( ) .
[ ] [ ]

f eqn C H COOH CV x
C H COOH C H O

V V




    

 إذن:  
2

3

3

[ ]

[ ]

eq

eq

H O
K

C H O







 

 3     :أن بما[ ]H O

C




 3  :فئن[ ] .H O C  

 وبالخالي:  
2.

1

C
K








2 2( . ) ( . )

. (1 )

C C
K

C C C

 

 
  

 
 

 ( ن0,25 )  ..الخىاان  عىد الخفاعل بخاوج / للمزدوجت الحمضيت بثابخت الكيميائي الخفاعل بهذا المقروهت  K الخىاان  ثابخت جمثل .5

6 للمزدوجت ApK قيمت اسخيخاج .6 5 ( ) 6 5 ( )/aq aqC H COOH C H COO.  ( 0,75ن ) 

  لدًىا
3 6 5

6 5

[ ] .[ ]

[ ]

eq eq

A

eq

H O C H COO
K K

C H COOH

 

   : 

 أن بما:     logA ApK K  فئن:  

2.
log log

1
A

C
pK K




   


 :ع.ث  

3 210 (0,22)
log 4,2

1 0,22
ApK

 
  


 

6 الىىعحن بحن مً ، جحدًد .7 5 ( )aqC H COOH 6 و 5 ( )aqC H COO ، المحلىل  في المهمحن الكيميائي الىىع S.  ( 0, 5ن ) 

  3 لدًىاlog . log[ ]pH C pH H O     ع. ث: 
3log(10 0,22) 3,7pH     

 أن بما:     ApK pH 6   :فئن 5 6 5[ ] [ ]C H COOH C H COO 6 هى المحلىل  في المهمحن الكيميائي  الىىع :وبالخالي   5 ( )aqC H COOH 

               

2…………………….……………………………………………3,5 

 الجزءان الأول و الثاني مستقلان
 ميكانيكية موجة انتصار: ( نقط1,75  )   1الجزء

 ( ن5 ,0 ) . المادي الىسغ في حشىيها اججاه على عمىدي المىجت اهدشاو اججاه لأن : حعليل . مسخعرضت الماء سعح على المىدشرة المىجت .1

 ( ن0,25 )  .المدووست للمىجت   المىجت ظىل  جحدًد .2

 هجد مبياهيا:  =1,5 cm   

 ( ن5 ,0 )  .للمىجت V الاهدشاو سرعت اسخيخاج .3

 لدًىا:  .Nv :           1  :ع.ث 11,5 20 30 . 0,3 .v cm s m s     

 T الدوو  بدلالت  S للىقعت باليسبت M الىقعت لحركت  الزمني الخأخر عً حعبحر .4

 ( ن5 ,0 )   .قيمتها حساب ثم . للمىجت 

 )   نقطة 13 (  الفيزياء

1mol/L=103mol/m3 

 : ملحىظت
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 لدًىا:  
1 2 2

2.

SM
v

SM
T

T T T
v

T

   


  




        
 


 

 
1 1

2. 0,1 2. 2.
20

s T
N

        

 222 الزادون نواة تفتت دراسة: ( نقط1,75  )  2الجزء

 ( ن0,5 ) . حعليل مع اسخقراوا الأكثر الىىاة جحدًد .1

 218 هي اسخقسازا الألثر الىىاة

84 Po . 218) لىىيت باليسبت السبغ ظاقت ألبر لها لأن حػليل 222

84 86( ) ( Rn)l lE E
Po

A A
).  

4 الهيليىم لىىاة الربغ ظاقت أن لىبحن .2

2 He 4 هي

2( ) 28.28LE He MeV .( 0,25ن ) 

 لدًىا:         4 4

2 2( ) .7,07MeV ( ) 7,07MeV/ nucléonl
l

E
E He A He

A
   4  :ع.ث   

2( ) 4 7,07MeVlE He     

 4

2( ) 28.28LE He MeV 

6.24LibE  :هي 222 الرادون  مً واحدة هىاة جفخذ أثىاء المحروة العاقت .3 MeV .( 0, 5ن ) 

   

 

 

0 القيمت للعيىت الإشعاعي اليشاط فيها ًأخذ التي 1t اللحظت ،  Jour بالىحدة ، إًجاد .4
1

4

a
a  .( 0, 5ن ) 

  1   :لدًىا 1 1 1. . . .0 0
1 0 1 1 0

1 1
ln 4 . ln ln . .

4 4 4 4

t t t ta a
t e e a e a et a a e       

            

   إذن:           1

ln 4
t


 1/2  : بما أن

1/2

1 ln 2

ln 2

t

t



   

  1                  :فئن 1/2 1 1/2

ln 4
2

ln 2
t t t t           1 :ع .ث 2 3,8 7,6t jours   

3…………………………… ……………………………4,5 

.Iالمكثف شحن دراسة 

 ( ن0,5 ) . المكثف شحً أثىاء  q(t) الشحىت جحققها التي الخفاضليت المعادلت إثباث .1

 الخىجساث إطافيت قاهىن  حسب لدًىا:       R cu u E  

 إذن:          . .
dq q q

R E R i E
dt C C

     

 بالخالي و:    . . .
dq

R C q C E
dt

  

  .الداوة برامتراث بدلالت  ، و A  إًجاد .2

 الخفاطليت المػادلت حل لدًىا : . .( ) . ( ) (1 )t tq t A Ae q t A e        

 و . . .. . ( . ) 0 . .t t tdq dq d
A e A Ae A e

dt dt dt

           

 فىجد الخفاطليت المػادلت في وػىيض:  
. .. . . . . .t tR C A e A Ae C E      

 .( . . 1) . .tR C Ae C E A    

 المػامل ًكىن  أن ًجب المدساويت هره جخحقق لكي.te  مىػدما.  

 

 - 1-الصكل

 222         : لدًىا 218 4

86 84 2Rn Po He  218 : إذن   4 222

84 2 86( ) ( ) ( Rn)lib l l lE E Po E He E   

 ع.ث: 
 

218 7,73 28,28 222 7,69 6,24libE MeV      

 العسيقت
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 

1
. . 1 0

. 0
.

R C
RC

C E A
A C E




  
 

  

 

  :مبياهيا جحدًد .3

 ( ن25 ,0 ) . الدائم الىظام في للمكثف   Q0 الشحىت قيمت .3.1

 0  :هجد مبياهيا 100Q C 

 ( ن0, 25 ) .  الصمً ثابخت قيمت .3.2

 1  :هجد مبياهياms  

10C  : هي المكثف سعت أن لىبحن .4 F  ( ن25 ,0 ) . 

 لدًىا:          0 .Q C E 0Q               :إذن        
C

E
         ع.ث:  

100
10

10
C F  

 ( ن0, 25 )   .R المقاومت قيمت إًجاد .5

 لدًىا:          .R C  R               :إذن        
C


         ع.ث:  

3

6

1.10
100

10.10
R




   

 IIالدارة في الكهزبائية التذبذبات دراسة LC.  

  :كماًلي جكخب المكثف مربعي بحن الخىجر ًحققها التي الخفاضليت المعادلت أن لىبحن .1
2

2

1
0c

c

d u
u

dt LC
  . ( 0, 25ن ) 

 0       :الخىجساث إطافيت قاهىن  حسب لدًىاL cu u  

 إذن:   
2

2
0 0c

c c

d u di
LC u L u

dt dt
     

 بالخالي و:   

2

2

1
0c

c

d u
u

dt LC
   

2.  

) الخىجس جعىز  ًىافق الري المىحنى .2.1 )cu t ( ن5 ,0 ) . الخجسبت هره في 

  (ب) : هى    غىد ثم ( مقاومت غياب في الىسؼ جىاقص غدم ) دوزي هظام : حػليل X  مشحىها المكثف ًكىن.  

 ( ن0, 25 ) . LC الكهسبائي للمخربرب 0T الخاص الدوز  إًجاد .2.2

 0  :هجد مبياهيا 20T ms 

2 هأخر ) . للىشيػت L الخحسيض مػامل جحدًد .3 10  ) ( 0, 5ن ) 

 هى الخاص الدوز  حػبير  لدًىا :            
0 2 . .T L C 0             :إذن      . .

2

T
L C


       

     ومىه:   
2

01

2

T
L

C 

 
  

 
  ع.ث:  

23

6

1 (20.10 )
1

10.10 4 10
L H




 


 

4.  

 ( ن5 ,0 ) . الكهسبائيت للدازة tE الكليت العاقت إًجاد .4.1

 دوزي غليه المحصل الىظام أن بما.  

 جىحفظ الكليت العاقت : فئن    

 2 : وبالخالي

max max max

1
.

2
t m eE E E C U   6: ع.ث 2 31

10.10 10 0,5.10 0,5
2

tE J mJ      

1 . اللحظت غىد الىشيػت في المخصوهت 1mE المغىعيسيت العاقت اسخيخاج .4.2 12t ms  ( ن5 ,0 ) 

     لدًىا       1 1 1t m eE E E  1          :إذن             1 1m t eE E E  

   1 : غىد 12t ms 1 : مبياهيا هجد 8cu V .  6  :ومىه 2 3 2

1 1 1

1 1
10.10 ( 8) 0,32.10 0,32 . .

2 2
e e cE J mJ E C u         

 1  :وبالخالي 0,5 0,32 0,18mE mJ   

 - 2-الصكل

 

 - ’1-الصكل

 

T0 

 

Q0 

 

 - 3-الصكل
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3…………………………… …………….…………… 5 

 ميكانيكية لمجنوعة القصور مزكز حزكة دراسة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.  دواست الحركت على اللزءA’B’ 

sinG. : لماًلي ًكخب G لحسلت Ga الدسازع حػبير أن لىبين ، لىيىجً الثاوي القاهىن  بخعبيق .1

F
a g

m
 .      ( 0, 5ن ) 

 المدزوست المجمىغت { المجمىغت S  } 

 المجمىغت غلى المعبقت القىي  جسد S 

 P


 وشنها : 

 R


 المائل السعح جأثير : 

 F


 محسلت  قىة : 

 لىيىجً الثاوي القاهىن  جعبيق : . .G GP R F m a F m a    
     

 

 مػلم في  ( , )A i


  غاليلي بالأزض مسجبغ

 المحىز  غلى إسقاط OX:  . .sin . .sin . 0 .G G x x xm g F m a P F m a P F m a          

 ومىه: 
 

.sinG

F
a g

m
  

) لدًىا .2 )Gv f t الخالي شكل غلى مػادلتها جكخب خعيت دالت غً غباز:       .G Gv a t   ( ن5 ,0 )  

 جحدًد Ga 

 29  :مبياهيا 0
4,5 .

2 0
G

v
a m s

t

 
  
 

 

    ( ن5 ,0 ) . الاحخكاك للقىة F الشدة اسخيخاج .3

 لدًىا: 
 

.sinG

F
a g

m
  

 إذن: 
 

( .sin )GF m a g  
 

 ع.ث: 
 

190.(4,5 10.sin10) 525,1NF    

) الصمىيت للمػادلت الػددي الخػبير لخابت .4 )Gx t لحسلت G.    ( 0, 5ن ) 

 4,5 السابق السؤال حسب لدًىا.Gv t  

 4,5  :إذن.Gdx
t

dt
 

 21  :هجد الخكامل باسخػمال
4,5.

2

st

Gx t C   

 القصىز  مسلص أن بما G 0  :فئن المػلم أصل مً ًمسst

AC x  
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 22,25  :وبالخالي.Gx t 

   .( ن0, 5 )  B .   الىقعت مً G مسوز لحظت Bt جحدًد .5

 22,25        : لدًىا.B Bx t إذن   
2,25

B
B

x
t    :ع.ث  :

36
4

2,25
Bt s   

 ( ن0, 5 )     .B الىقعت في G القصىز  لمسلص BV السسغه حساب .6

 4,5        : لدًىا.B BV t14,5   ع . ث 4 18 .BV m s   : 

II. حركت دواست G القفز مرحلت خلال  

)جحققهما اللخين الخفاطليخين المػادلخين أن لىبين ، لىيىجً الثاوي القاهىن  بخعبيق .1 )Gx tو ( )Gy t القصىز  لمسلصG المػلم في ( , , )O i j
 

 هما 

V .cosG
C

dx

dt
 و . V .sinG

C

dy
g t

dt
  .     ( 0, 5ن ) 

 المدزوست المجمىغت { المجمىغت S  } 

 المجمىغت غلى المعبقت القىي  جسد S 

 P


 وشنها : 

 لىيىجً الثاوي القاهىن  جعبيق : . . . .G G G Gg a m g m a P m a F m a      
       

 

 مػلم في( , , )C i j
 

  غاليلي بالأزض مسجبغ   ممىظم مخػامد 

 
int

1

2

0
0 0 .cos'

.sin'

x

égration
x x x x C

G

y y y y y C

dv

g a v C v VSuivant l axe Ox dt
g a

g g a g dv v gt C v gt VSuivant l axe Oy
g

dt






   

   
         

 

 
 

 غىد لأن t=0  : 1 2( 0) .cos ( 0) .sinx C y CC v t V et C v t V       

 ومىه:  
 

.cos

.sin

G
C

G
C

dx
V

dt

dy
gt V

dt







  

 

1V : هي C الىقعت في G سسغت أن لىخحقق .2 20 .C m s.  ( 0, 5ن ) 

 لدًىا :    ( ) 19,02.tGx t  19,02Gdx        (1)  :إذن       

dt
   

 ً cosG.                (2)     أخسي  جهت وم
C

dx
V

dt
   

 ً119,02  :أن وسخيخج 2 و 1 م 19,02
20 . .cos 19,02

cos18 cos
C C CV m s V V 



      

3.  

 ( ن5 ,0 ) :  هاجحت غير الحالت هره في المىجصة القفصة أن لىبين .3.1

 هجد المػادلخين مً الصمً بئقصاء  : المساز مػادلت لىحدد ( ) 19,02.t
19,02

G

x
t x t   

 المػادلت في وػىيض:  

2

2 20,014. 0,33. 5 6,18 ( ) 5.t 6,18.
19,02 19,02

G

x x
y x x y y t t

 
            

 
 

 الىقعت غىدP   : 0 ;P Py x 

 2 : ومىه 20,33
23,57 0,014. 0,33 0,014. 0,33. 0 0,014. 0,33.

0,014
P P P P P Px m x x x x x          

 30     :أن بماP C PCP x x x                         هاجحت غير الحالت هره في المىجصة القفصة    :فئن  

 

0B A B AAB x x x car x     
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G  بها ًمس أن ًجب التي minV الدهيا السسغت جحدًد .3.2  ( ن5 ,0 )   هاجحت القفصة جكىن  لكي C الىقعت مً  

 2  :مساز مػادلت لدًىا

2 2

min

.
. . tan

2. .cosC

g
y x x

V



   

 الىقعت غىدP   : 0 ;P Py x 

 2  :ومىه 2

2 2 2 2 2 2

min min min

. . .
. tan . .tan 0 . .tan

2. .cos 2. .cos 2. .cos
P P P P P

C C C

g g g
x x x x x

V V V
  

  
       

 2

min min2 2 2

min

. .
. .

2.tan .cos 2. tan .cos
C P P C

C

g g
V x x V

V   
    

 1 : ع.ث

min 2

10
.30 22,59 .

2.tan18.cos 18
CV m s  

   

  

 

 

  …..     :قال رسول الله صلى الله عليه وسلم

 

 اهخهى
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